



ВПЕРЕД, НА ЗАПАД!!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 80

6 июня 1943 г., воскресенье

№ 80

РАПОРТУЕМ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ: НАШЕ ГВАРДЕЙСКОЕ КРАСНОЗНАМЕННОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ В ПЕРВЫЕ ЖЕ ЧАСЫ ПОЛНОСТЬЮ ЗАКОНЧИЛО ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ, НАМНОГО ПРЕВИСЫВ МЕСЯЧНЫЙ ФОНД ОКЛАДА ВОИНОВ!

ТЕБЕ — РОДИНА!

Подписка на заем у артиллеристов

С исключительным подъемом прошла подписка в нашем подразделении. Повсеместно организовывались митинги. В речах бойцов и командиров прозвучала горячая любовь к своей Родине и ненависть к врагу.

За час общая сумма подписки превысила двухмесячный фонд денежного содержания подразделения. 138.500 рублей дали взаимно родине бойцы и командиры гвардии капитана Хрущева.

Командир Немыкин подписался на 12.500 рублей. Всю сумму своей подписки — 15.000 рублей — сразу же внес наличным и гвардии капитан Марченко.

Примеру командиров последовали и многие бойцы. 500 рублей наличными внес гвардии красноармеец Натчаев, 400 рублей — гвардии красноармеец Шиманцев.

— Товарищи! Моя мать и сестра томятся под немец-

ким иглом, — сказал при подписке на заем гвардии старший сержант Хромогин. — Новый заем — это дополнительное вооружение и продовольствие для Красной Армии. Новый заем — это сокрушительный удар по врагу. Он приближает день освобождения моей семьи.

Хромогин подписался на трехмесячный оклад.

Разведчик Трутнев, выступая на митинге, заявил: — Я подписываюсь на четырехмесячный оклад. Пусть мои рубли снарядами обрушатся на головы проклятых немцев.

На столе начфина сложены подписные листы. Подписка на Второй Военный Заем — окончена!

Тебе, Родина, с горячей любовью дают сотни тысяч рублей гвардейцы-артиллеристы!

Гвардии капитан
А. БИГАШЕВ.

Первый подписчик

Гвардии сержант Бабарыкин первым подошел к столу, на котором лежал подписный лист.

— Я видел, как идут в бой наши пушки, а краснозвездные самолеты громят на аэродромах и в небе фашистских стервятников. Новый заем — это новые эскадрильи бомбардировщиков, новые батареи, новые грозные танки. Чем больше их будет — тем ближе час победы. Я подписываюсь на 1000 рублей.

Вслед за ним на 1200 рублей подписался орденосец гвардии сержант Джакимбаев.

Вскоре Бабарыкин вернулся к столу: — Мало я подписался. Могу больше. Пишите еще две облигации по 500. Вношу наличным.

Гвардии красноармеец А. БЕРЕЗОВСКИЙ.

Каждый гвардеец — подписчик на заем

С огромным подъемом прошла подписка в подразделении гвардии лейтенанта Трунаева.

Выступивший на митинге гвардии красноармеец, коммунист Малошенко заявил:

— Я вношу наличными 200 рублей, так как знаю, что Второй Военный Заем еще больше укрепит наступательную силу Красной Армии и приблизит час расплаты с ненавистным врагом.

Такую же сумму наличными при подписке внес коммунист-красноармеец Долгов. 400 рублей дал наличными взаимно государствену гвардии красноармеец Зайцев и 300 рублей — боец Скоробов.

Подразделение подписалось на 17675 рублей.

Гвардии капитан М. ПЕТРОВ.

Вклад снайперов

— Я убил 55 немцев. Своими сбережениями еще лучше помогу Родине быстрее истребить ненавистных оккупантов. Поэтому я подписываюсь на

800 рублей, — заявил снайпер Субботин.

На такую же сумму подписался снайперы Воронов, Потехин, Барабанов.

Гвардии красноармеец
Н. ВАСИЛЬЕВ.



На Н-ском оборонном заводе. Старший мастер-орденосец А. Пышкин производит проверку оружейного ствола.

ВТОРОЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИТ НАСТУПАТЕЛЬНУЮ СИЛУ КРАСНОЙ АРМИИ И ПРИБЛИЗИТ ЧАС РАСПЛАТЫ С НЕНАВИСТНЫМ ВРАГОМ.

(Из речи гвардии красноармейца тов. Малошенко при подписке на новый заем).

ЧЕТВЕРО ПОДПИСАЛИСЬ НА 47 ТЫСЯЧ!

В беседе с нашим корреспондентом гвардии капитаны Марченко, Немаков, Сорокин и гвардии лейтенант Майнрыгин рассказали о том, как они подписывались на Второй Военный Заем. Их подписка составила 57 тысяч рублей.

Гвардии капитан МАРЧЕНКО В. И.

— Мало того, что я, как воин, сражаюсь с врагом на фронте. Родине нужны большие средства для того, чтобы выработать грозное оружие. В фонд обороны по призыву Феропонта Головатого я внес 5000 рублей облигациями и 3000 — наличными.

На Второй Военный Заем я подписался на 15000 рублей и внес их наличными. Размещенные займы ускорят нашу победу над ненавистным врагом, под пятой которого изнывает и моя семья в Западной Украине, где от рук фашистов погиб мой брат. Я буду мстить фашистским убийцам за все, в том числе и за свою кровь, пролитую при ранении.

Гвардии капитан НЕМЫКИН П. А.

— Я — участник многих боев против фашистов. Награжден орденом Красной Звезды. Еще зимой в фонд обороны мною было внесено 5000 рублей. На Второй Военный Заем я подписался на 12500 рублей. Мое желание одно: быстрее изгнать немецких убийц из пределов нашей Родины и сделать ее вновь счастливой и свободной.

Гвардии капитан СОРОКИН К. А.

— Я, как артиллерист, был фашистом с первого дня войны. Я им мщу за оскорбление Родины, за смерть брата, тетки и племянницы, за свою кровь, пролитую при тяжелом ранении.

На Второй Государственный Военный Заем я подписался на 10.000 рублей. Это не первый мой вклад в дело укрепления обороны нашей страны. Зимой я внес 3000 на строительство советской артиллерии.

На пушки и рублем мы будем бить фашистскую мразь до тех пор, пока не победим. Я горжусь своим подразделением, дружно подписавшимся на новый Военный Заем.

Гвардии лейтенант МАЙНРЫГИН

— Я на фронте великой отечественной войны с мая 1942 года, участвовал во многих боях. Моей батареей истреблены сотни фашистов.

Пока длится война, я все свои сбережения отдал в фонд обороны Родины. Я подписался на новый заем на сумму 9500 рублей. Это мой вклад в дело победы, которую я знаю вместе со своими боевыми товарищами.

Фашисты нанесли непоправимое бедствие моей семье: мой отец, мать, три сестры — жертвы фашистской блокады г. Ленинграда. Мое сердце горит мстостью к немцам и каждый раз я рад, когда снаряды из моих пушек летят в лагерь фашистских варваров.

ПИСЬМА ВОЕНКОРОВ

БЕЗЗАБОТНЫЙ
ПАРТОРГ

У парторга Мязина спросили:
— Сколько в подразделении коммунистов?

После долгого раздумья он ответил:
— Пять членов партии и... три, нет, четыре кандидата.

На самом же деле в его парторганизации шесть членов партии и трое кандидатов.

Мязин составил на декаду план партработы и... отдал его политработнику. На этом и ограничился.

В течение двух недель с коммунистами не было занятий по изучению Устава ВКП(б). Большинство партийцев не имеет конкретных поручений.

Отсеку партбюро подразделения тов. Сухобокую необходимо заинтересоваться работой парторга Мязина.

Гвардии красноармеец И. РАЙКИН.

БОЯТСЯ ЧЕРНОВОЙ
РАБОТЫ

Медработники Фищева и Хренова неплохо работали во время последних боев. Однако теперь они стали менее активными и боятся черновой работы.

В подразделении много дела. Порой хозяйственники не успевают производить стирку белья и замену его у выполняющих срочные боевые задания. Имеются недостатки и в организации питания.

Но ничто не интересует медработников Фишеву и Хренову. Они продолжают оставаться равнодушными наблюдателями, не желая помогать командиру.

Гвардии старший сержант К. ВАРЛАМОВ.

ПРИМЕРНЫЙ ЕЗДОВОЙ

Добросовестно и аккуратно выполняет свои обязанности ездового гвардии красноармеец Павел Суворов. Прикрепленные к нему лошади в отличном состоянии. По-хозяйски он умеет за ними ухаживать и беречь их.

Являясь комсомольцем, Павел Суворов принимает активное участие в массово-политической работе. Кроме того он успешно выполняет и функции экспедитора подразделения.

Гвардии старший сержант И. ЮСУПОВ.

Фронтные будни

Отлично
оборудовали
лагерь

Завод комсорга лейтенанта Розенблюма лучше и равнее других оборудовал свой лагерь. Много выдумки проявили его бойцы.

На аккуратно срезанных листах древесной коры написаны лозунги. Между двумя шаламами — наклонная клумба. Белыми палочками на ней выложены слова: «Береги оружие — в нем твоя сила». На укрытой от дождя витрине — свежие газеты, новый номер «Боевого листка».

Все это сделано по инициативе комсомольцев.

Гвардии красноармеец И. ПАВЛОВ.

Столовая в лесу

Широкая, посыпанная желтым песком аллея ведет в столовую. Перед входом — арка. Ровными рядами, среди сосен стоят столы и скамейки. На столах цветы.

Три раза в день, в определенные часы, столовую посещают гвардейцы подразделения капитана Копылова. Дежурные подают им горячую и сытную пищу. В этом большая заслуга повара Ключкина, награжденного медалью «За отвагу», и Еремеева. Они не жалеют времени и сил для того, чтобы приготовить отличные блюда. Всегда здесь чисто и уютно, всегда имеется кипяток.

Поэтому гвардейцы и довольны своей новой столовой.

Гвардии старшина М. ХАДЖИНАЗАРОВ.

Изучают
Устав ВКП(б)

Молодые коммунисты нашего подразделения из-дних приступили к глубокому изучению Устава ВКП(б). Занятия проводят: парторг гвардии лейтенант Уткин и коммунист гвардии младший лейтенант Денисов.

Гвардии лейтенант И. СКОРОБОГАТОВ.

Казахские певцы

Гвардии старший сержант Искак Валцев и гвардии младший сержант Кисмет Капшаев до войны были артистами казахского национального театра. Любил песни и красноармеец Джунусов. В боях не забыли они любимого искусства.

Из тонких трубок ягеля сделал свирель комсомолец Капшаев. Музыкальные инструменты сделали и его товарищи Валцев и Джунусов.

Теперь по вечерам у шалама собираются гвардейцы. Они слушают замечательные казахские песни в исполнении трех своих товарищей.

Гвардии ефрейтор А. БРАГИН.

Посуда из
консервных банок

Золотые руки у жестянщика Ильи Кузина. Недавно он изготовил из консервных банок 50 кружек, 40 котелков, 4 печи и трубы для дезкамеры.

Так инициативный мастер помогает воинам своего подразделения в хозяйских делах.

Гвардии сержант А. МЕДВЕДЕВ.

Инициативный
повар

Много инициативы проявляет наш повар, гвардии красноармеец Блюдов, чтобы приготовить вкусный и сытный обед. Часто, для улучшения качества первого, он собирает шавель.

На кухне у Блюдова — чистота и порядок. Он сделал шалам для хранения продуктов и посуды, выкопал и огородил колодез.

Гвардии старшина Н. БОБЫЛЕВ.

Выстирали 2500
пар белья

Когда получилась задержка с подвозом чистого белья, к командиру пришли три девушки и сказали:

— Разрешите нам выстирать белье.

С тех пор фронтные подружки: гвардии красноармейцы Е. Кузешова, Зенкова, Меерсон и гвардии старшина Киричанская выстирали свыше 2500 пар белья.

Гвардии ефрейтор П. ДРОНОВ.

В помощь
колхозам

В помощь колхозам на полях, а также в подвозе строительных материалов для оборудования школы сейчас хорошо работают бойцы одного подразделения.

Гвардии красноармейцы Ануфрийчук и Ерилов за 3 дня засеяли 9 га пшеницы. Успешно работают также т.т. Поляков, Ежов и Шаронов.

Гвардии сержант А. ДАВЫДОВ.

В НИЗОВЬЯХ ДОНА



Рыба, сланная колхозниками Азовского района (Ростовская область) государству для Красной Армии.

От Советского
Информбюро

Из вечернего сообщения 5 июня

В течение 5 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 3 дзота, уничтожили артиллерийскую батарею и 6 пулеметов противника. На одном участке стрелковая рота при поддержке трех танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Нашими бойцами захвачены 7 пулеметов, винтовки и патроны.

На Ленинградском фронте нашими подразделениями и снайперами уничтожено более 200 солдат и офицеров противника. В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики сбили 7 немецких самолетов.

Налет нашей авиации
на железнодорожный
узел Брянск и станцию
Карачев

В ночь на 5 июня наша авиация дальнего действия совершила массированные налеты на железнодорожный узел Брянск и станцию Карачев.

В связи с разрушением железнодорожного узла Орел, проведенным нашими самолетами в ночь на 4 июня, на железнодорожном узле Брянск и станция Карачев сгрудилось очень большое число немецких эшелонов. Эти эшелоны противника в ночь на 5 июня и были подвергнуты сильной бомбардировке нашей авиацией. В результате прямых попаданий отмечено много пожаров и взрывы огромной силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.

ОБНОВЛЕНИЕ МАШИН

Ремонт автотранспорта подразделения

В ГУСТОМ лесу, по обе стороны дороги, расположилось подразделение гвардии капитана П. Назарова. Окрашенные под цвет леса автомашины и прицепы. Тщательно замаскированы склады с горючим и вещевым имуществом. На стволах деревьев — фанерные щитки. В них приколоты: расписание дня, график работ, свежий номер «Боевого листка». Торопливо стучит движок на зарядной станции, гулко гудит токарный станок в мастерской. У каждой машины хлопочут люди в промасленных комбинзонах.

Это — лесной гараж гвардейцев. Напряженной фронтной жизнью живут здесь водители и ремонтники. Командир подразделения поставил перед ними серьезную боевую задачу — в кратчайший срок полностью закончить ремонт всего автотранспорта.

Пять бригад выполняют этот приказ. Три из них — бригады гвардии красноармейцев Леонова, Прокопчука и Хайкова уже дали образцы трудового героизма. Выпущенные ими из ремонта машины выглядят, как новые. И не только внешне.

Вот грузовик лучшего шофера подразделения — гвардии сержанта Кокорева.

Кузов — ярко лилового цвета. Металлические части также выкрашены. В кабине идеальная чистота и порядок. Заместитель командира подразделения по политической гвардии капитан А. Астафьев поднимает капот и мы видим чисто смазанный и отлично реставрированный мотор.

— Здесь даже лампочку не забыли вернуть, — замечает он. — Она крайне необходима при неисправностях машины ночью.

Между тем эта, кажущаяся совершенно новой машина, за год перевезла колоссальный тоннаж грузов по болотистым и разбитым дорогам. Приемочная комиссия дала высокую оценку ее ремонту.

Дружный, инициативный коллектив гвардейцев-транспортников по деловому отвечает на первомайский приказ товарища Сталина. Исключительно добросовестно работают участники боев на Холхин-Голе, награжденный медалью «За боевые заслуги» токарь Ордынцев, аккумуляторщик Бобрыков, слесарь-электрик Филиппов, слесарь-жестянщик Жуков и слесарь Борнсов.

Изю дня в день, набирая темпы и повышая качество работ, водители и

ремонтники упорно совершенствуют свои знания, повышают опыт, развивают рационализацию и изобретательство. Токарь Ордынцев по предложению П. Прилепского освоил изготовление из простых компрессорных колец, масляные. Аккумуляторщик Бобрыков удачно применил для восстановления лопнувших аккумуляторов резиновые резервуары и деревянные ящички.

В подразделении ежедневно проводятся занятия: строевая и техническая подготовка, политбеседы, политинформации. Активно работают агитаторы Леонов, Петров и отсекар партбюро Пименов. Оперативно и хорошо выпускают «Боевые листки» Соколов и Филиппов.

Однако наряду со многими замечательными делами в этом подразделении еще имеются факты беспечности и разболтанности. Как вылилось в процессе ремонта, шофер Воропов в течение 5 месяцев своевременно не смазывал свою машину и вывел из строя подшипники колес заднего моста.

Дело чести гвардейцев-транспортников, и в первую очередь коммунистов и комсомольцев, в срок закончить ремонт всех автомашин и тем самым подготовить их к выполнению ответственных боевых заданий.

Гвардии капитан В. ЕРМАКОВ.